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matiére Sans document
Calculette autorisée

Exercice 1

On considére I’élément béryllium (Z =4}

1) Donner la configuration électronique de I’atome de béryllium

2) Ennégligeant la répulsion électronique, calculer I’énergie de I’atome Be en €V, notée Ep,.

3) Enrappelant et en utilisant la méthode de Slater, calculer Pénergie de I’atome Be en eV, notée E*;,.
4) Calculer ’énergie de premigre jonisation PI; de I’atome Be.

5) Caleuler I’énergie de deuxi¢me ionisation PI, de ’atome Be.

Tableau des valeurs des constantes d’écran o; pour un électron i

j | i 1s 25, 2p 3s, 3p ad 4s, 4p
1s 0,31 0,85 1 1 1
2s, 2p ] 0,35 0.85 1 1
3s, 3p i 0 0,35 1 0,85
3d i] 0 ! 0,35 085
45 4p 1] 1] 0 1] 0.35
4d ] ] ) 0 il

La molécule LiF a un moment dipolaire p= 6,28 D et une longueur de liaison I = 152 pm.
1) Calculez le caractére ionique & de la liaison LiF

2) Faire un schéma de la molécule en indiquant le moment dipolaire permanent ; et la charge portée par chaque atome,

3) En justifiant votre réponse, comparer le caractére ionique des liaisons LiF et HF, sachant que pour la Haison HF, il
est de 41%.

Données : 1D =3,33310% C.m Je|=1.602 10 C

Exercice 3 :

L’ion complexe tétraamminodichloro Cobalt (III) [Co(NH;)4(Cl),]" présente deux isomeres, I’un est coloré violet, I'autre

vert.

1) Définir la liaison de complexation ou de coordination et ses caractéristiques — Qu’est-ce qu’un ligand ?

2) Ecrire la réaction de complexation entre I’élément central et les ligands

3) Indiquer le schéma de Lewis et la géométrie des deux ligands de ce complexe.

4) Indiquer le remplissage des couches quantiques de I’élément central et expliquer la stabilité du complexe.

5) Donner la géométric de I'ion complexe tétraamminodichloro Cobalt (III) et proposer une explication pour la
présence des deux isomeéres de couleur différente.

Données ; Numéros atomiques 17Co  H 7N 12Cl1

Exercice 4 ;

Le silicium, comme le germanium et la structure diamant du
carbone cristallise dans une siructure dérivée CFC avec un
paramétre de maille a = 0,543 nm. Les atomes Si pecupent les
sommets et les centres des faces de la maille et 4 atomes Si
supplémentaires sont positionnés dans les sites tétraédriques de la
maille cubique, dont la position est indiquée dans la figure ci-
contre. Les liaisons entre les voisins les plus proches sont
représentées par des iraits,

1) Donner la configuration électronique du Si, indiquer sa
valence et sa structure de Lewis (méme colonne que C).

2) Caractériser la nature de la liaison entre atomes Si {énergie
Eg;.gi= 222 k. mol-1)-Est-ce un cristal covalent ou ionique ?

3} Indiquer le nombre d’atomes par maille.

4) Donner la coordinence et la distance d entre deux atomes de
Si les plus proches.

5) Calculer la compacité C de la maille de Si
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6)

Calculer sa masse volumique ps; (en kg.m™) - Données : Elément silicium : 25 Sj

Rayon atome Si =0.118 nm
Na = 6.022 10” mol™

Exercice 5 ; _
Le polyéthyléne téréphtalate (PET) est un polymére obtenu par condensation de I’acide téréphtalique QIO de
formule giobale (CgkgO,) avec de I’éthyléne glycol (HO-CHz-CH,-OH).

1)
2)
3)

4)

5)
6)
7)

Calculer la masse molaire des deux monoméres entrant dans la composition du PET cogk
Ecrire la réaction de synthése du polymére — Donner le motif de répétition et sa masse molaire.
Quelle est la fonction organique stable assurant la liaison entre monoméres ?

On synthétise un échantillon de PET de masse moléculaire moyenne ; ﬁ: = 500000 g.mol™, quel est le degré de

polymérisation moyen en nombre DP, du PET synthétisé.

Quelle est la masse d’eau éliminée lors de la polymérisation par macromolécule de PET synthétisée.

Indiquer en justifiant la nature des liaisons entre les macromolécules de PET & 1'état solide

Le PET initialement synthétisé est 100 % amorphe. On réalise un thermogramme de 1’échantillon pour déterminer &
quelle ternpérature, il faudra le chauffer afin qu’il devienne semi-cristallin, A partir du thermogramme présenté ci
conire :

Indiquer une température de chauffage possible pour faire cristalliser le PET et compléter le tableau ci-dessous.
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Données : M(H)=1 g.mol" M(C)=12 g.mol™ M(0)=16 g.mol
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